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Також для покращення узагальнення моделі використовують техніки 

аугментації даних. Це включає в себе різні трансформації вхідних зображень, такі 

як обертання, зсув, зміну масштабу та відбиття, що дозволяє мережі навчатися на 

більшому наборі варіантів даних, покращуючи її здатність до узагальнення. [4] 

Завдяки всім цим методам навчання нейронних мереж стало набагато 

ефективнішим, що дозволяє досягати високих результатів у таких галузях, як 

розпізнавання образів, обробка текстів і автоматичний переклад. 
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АНАЛІЗ АБСТРАКТНОГО СИНТАКСИЧНОГО ДЕРЕВА ДЛЯ 

ВИЯВЛЕННЯ СХОЖОСТІ КОДУ 

Лебеденко Б. А., Антоненко О. С. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Ключові слова: абстрактне синтаксичне дерево, аналіз коду, плагіат, порівняння 

коду. 

У навчальному процесі, де використовується програмування, аналіз коду 

являється необхідним компонентом для оцінки якості, пошуку помилок та 

потенційного плагіату. Одним із перспективних підходів до цього процесу є аналіз 

абстрактного синтаксичного дерева (AST). AST-аналіз дозволяє не лише 

перевірити синтаксис програми, але й дослідити структурні особливості коду та 

виявити схожість між різними роботами. 

Абстрактне синтаксичне дерево являє собою ієрархічну, деревоподібну 

структуру, яка відображає синтаксичну організацію вихідного коду програми. 

Кожен вузол цього дерева представляє певну конструкцію мови програмування, 

таку як оголошення класів, методів, змінних, вирази, оператори циклів, умовні 

оператори тощо. На відміну від лінійного представлення коду або послідовності 

лексем, AST акцентує увагу на структурних відносинах між елементами програми, 

абстрагуючись від деталей форматування, пробілів та іменування змінних. Вони є 

фундаментальною проміжною ланкою в процесі компіляції та інтерпретації 

програм. Серед основних напрямків використання абстрактних синтаксичних 

дерев слід виділити: 
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1. Семантичний аналіз  ̶  перевірка програми на наявність семантичних 

помилок, таких як несумісність типів, використання неоголошених змінних 

тощо. AST полегшує навігацію по структурі програми для виконання цих 

перевірок. 

2. Оптимізація коду. Аналіз AST дозволяє виявляти ділянки коду, які можна 

оптимізувати для підвищення продуктивності, наприклад, шляхом усунення 

надлишкових обчислень або розгортання циклів. 

3. Рефакторинг коду. Інструменти автоматизованого рефакторингу 

використовують AST для безпечного внесення змін у структуру коду, таких 

як перейменування змінних, виділення методів або переміщення класів, 

зберігаючи при цьому його функціональність. 

4. Статичний аналізу коду. Різноманітні інструменти статичного аналізу 

використовують AST для виявлення потенційних помилок, вразливостей 

безпеки, порушень стандартів кодування та інших проблем без фактичного 

виконання програми. 

У системі для взаємодії викладача зі студентами реалізація AST-аналізу 

здійснена за допомогою платформи Roslyn, яка є потужним інструментом для 

аналізу, трансформації та генерації коду на C#. Нижче наведено стисле, поетапне 

пояснення процесу знаходження схожості коду: 

1. Користувач обирає фрагмент коду, який буде еталоном для пошуку. 

2. Еталон приводиться до єдиного стилю щоб відмінності у стилістиці не 

заважали порівнянням. 

3. З нормалізованого тексту будується абстрактне синтаксичне дерево. 

4. Код кожної роботи учня аналогічно нормалізується та створюється 

абстрактне синтаксичне дерево. 

5. Залежно від того, що являє собою еталонний код – клас, метод тощо, з AST 

кожної роботи учня обираються вузли потрібного типу. 

6. Кожен такий вузол нормалізується та порівнюється з еталоном. 

7. У разі збігу оригінальний код роботи учня відправляється для візуалізації 

користувачу. 

У контексті виявлення плагіату, AST-аналіз забезпечує значно вищу точність 

порівняння коду, ніж традиційні методи текстового аналізу. Він дозволяє 

ідентифікувати збіги на рівні структурних елементів, мінімізуючи ризик 

хибнопозитивних результатів, які можуть виникнути при випадковому збігу 

стандартних конструкцій. AST-аналіз здатен виявити випадки плагіату, навіть 

якщо студенти змінили зовнішній вигляд коду, оскільки зберігає здатність 

аналізувати незмінну базову структуру. Це дає можливість викладачам об'єктивно 

оцінювати оригінальність робіт та ефективно виявляти випадки копіювання. 
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Висновки: використання AST-аналізу для виявлення схожостей у студентських 

роботах є сучасним, ефективним та масштабованим підходом, що може 

забезпечити об’єктивність оцінювання та зменшити імовірність плагіату. 

Запровадження даного функціоналу дозволяє викладачам швидко аналізувати 

роботи студентів, визначати рівень оригінальності коду та надавати 

цілеспрямований зворотний зв’язок. У підсумку, AST-аналіз сприяє підвищенню 

якості навчання, забезпечуючи більш точне та об’єктивне оцінювання 

студентських робіт. 

Література 
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ПРОГНОЗУВАННЯ ПОГОДИ З ВИКОРИСТАННЯМ IoT ТЕХНОЛОГІЇ 

Чернова О. Ю., Антоненко О. С. 

Одеський національний університет І. І. Мечникова 

Погода охоплює всі аспекти людської діяльності, наприклад: в IT-секторі, в 

сільському господарстві, на виробництві, в будівництві, в побутовому житті людей 

тощо. Тому дуже важливо швидко та завчасно отримувати прогноз погоди щодо 

майбутніх подій. Погода характеризується метеорологічними величинами, 

зокрема, температурою, тиском, вологістю повітря, вітром, хмарністю, 

атмосферними опадами; також атмосферними явищами – грозою, туманом, 

пиловою бурею, хуртовиною та ін. [1].  

Зараз великою популярністю користується інтернет речей (або Internet of 

Things, частіше скорочена назва – IoT). IoT – це мережа, котра складається з 

фізичних пристроїв, обладнаних датчиками, які можуть здійснювати обмін даними 

в режимі реального часу через мережу Інтернет. Таку побудовану метеорологічну 

станцію (метеостанцію) можна залишити для збору даних в потрібному місці та 

дистанційно в реальному часі отримувати оновлену інформацію про стан погоди. 

Моніторинг погоди з використанням IoT метеостанції має наступні переваги: збір 

даних з датчиків в режимі реального часу, широке покриття (можна охопити багато 

віддалених місць), висока точність і збільшення обсягів даних для аналізу (завдяки 

тому, що дані збираються з численних місць), а також використання в різних 

галузях (відстеження погоди є критичним для авіації, енергетичного сектора тощо; 

впровадження системи IoT датчиків для моніторингу та прогнозування погоди для 

сільськогосподарських підприємств допоможе значно оптимізувати використання 

ресурсів і зменшення доходів) [2]. 
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